Tell me and I forget, teach me and I may remember, involve me and I learn.
Benjamin Franklin

Образовательными целями обучения иностранному языку являются  овладение основными видами речевой деятельности и формирование соответствующих языковых и речевых навыков и умений, усвоение знаний об иностранном языке; обогащение языкового, речевого и личностного субъектного опыта учащихся посредством расширения общего кругозора и активизации процесса профессионального самоопределения на основе усвоения культуроведческих и  лингвострановедческих реалий  [5, с.14].


Для достижения данных целей необходимо рационально строить процесс обучения иностранному языку.





Конструирование процесса обучения иностранному языку требует использования технологий обучения, которые обеспечивают развитие и формирование у учащихся владения языковыми  и речевыми нормами иностранного языка на уровне, достаточном для правовой и социальной адаптации в поликультурном мире [2, с.6].





В настоящее время английский язык имеет статус средства мирового общения. И каждый учащийся, и государство в целом заинтересованы в практическом овладении языком. Поэтому в качестве приоритетной цели выступает коммуникативная компетенция. 




Важнейшим компонентом коммуникативной компетенции является языковая компетенция, обеспечивающая на основе  достойного объёма знаний как конструирование грамматически правильных форм и синтаксических конструкций, так и понимание смысловых отрезков речи, организованных в соответствии с нормами иностранного языка.  Без знания такого аспекта языка как грамматика невозможно решать коммуникативные задачи на иностранном языке, полноценная коммуникация не может происходить при отсутствии грамматики или недостаточном уровне владения грамматической структурой языка. 

В процессе преподавания английского языка я неоднократно сталкивалась с трудностями формирования и развития  навыков устной и письменной речи учащихся. Передо мной встали вопросы: Как обучать? Какие методы и приёмы использовать при обучении грамматике? Каким образом построить процесс обучения для успешного развития коммуникативной компетенции учащихся?  В связи с этим и возникла необходимость выбрать и систематизировать эффективные методы и приёмы обучения.



Цель данной работы: формирование и развитие грамматических навыков учащихся посредством использования сочетания эффективных методов  и приёмов обучения на уроках  иностранного языка.





Ставились следующие задачи:






- выделить наиболее эффективные методы и приёмы обучения, способствующие развитию грамматических навыков и умений;
- разработать и продемонстрировать  оптимальные задания и упражнения для развития грамматических навыков учащихся;
- оценить результативность применения выбранных методов и приёмов обучения. 

Ведущей идеей опыта является показать возможность эффективного использования различных методов и приёмов обучения, продемонстрировать оптимальные типы, виды заданий
для развития языковой компетенции учащихся.



Над данной темой работала с 2009/2010 учебного года. Работа проводилась поэтапно. На первом этапе я изучала методическую литературу, продуктивный  педагогический опыт. При посещении уроков коллег выделяла интересные  и эффективные, на мой взгляд, приёмы работы по обучению учащихся грамматике английского языка. На следующем  этапе я  стала использовать различные методы и приёмы обучения, изучать эффективность их использования и оценивать продуктивность. Заключительным этапом было выстраивание системности  работы  по обучению учащихся грамматике и определение критериев эффективности использования выбранных мной методов и приёмов обучения. 

В работе использую коммуникативный, функциональный, фреймовые методы, игровые и информационные технологии обучения, а также песенный материал.  Коммуникативный подход, которому отдано предпочтение в нашей стране, считаю наиболее эффективным и широко использую на всех ступенях обучения, что позволяет учащимся быть активными субъектами образовательной деятельности. Коммуникативно-ориентированное обучение предполагает максимальный учёт интересов, индивидуально психологических особенностей личности учащегося. Основное внимание на уроке уделяется созданию и поддержанию у учащегося потребности в общении, усвоению в процессе общения языкового и речевого материала [1, с.4]. Поскольку в ситуациях для общения мы обращаемся к личному опыту,  интересам и мыслям учащегося, это позволяет активизировать его речевую деятельность и максимально приблизить учебный процесс к условиям реального функционирования языка.









Я также считаю целесообразным использовать функциональный подход в обучении грамматике. Слово предъявляется в звуке, грамматическая структура – в модели. Данный подход предполагает восприятие учащимися грамматической структуры в процессе восприятия. Это показ модели в действии, демонстрация её функционирования в речи. Основную часть упражнений данного подхода  составляют ситуативные упражнения. Отбор и организация материала на основе ситуаций и проблем общения, которые интересуют учащихся данной возрастной группы, является принципиально важным. Чем упражнение больше подобно реальному общению, тем оно эффективнее. 










Приёмы игровых технологий также играют важную роль в процессе обучения грамматике и используются мной довольно часто и на разных ступенях обучения. Значение игры невозможно исчерпать и оценить развлекательно-рекреативными возможностями. В игре нет обучаемого лица, учат и  учатся все участники игры в результате активных контактов друг с другом. Игровое обучение ненавязчиво и способствует созданию благоприятной атмосферы, побуждает учащихся к активности. В игре проявляются особенно полно  способности любого человека, а ребёнка в особенности.








Уроки с использованием ЭСО и информационных технологий довольно привычное явление в моей педагогической практике. В обучении грамматике я использую программы «Английский язык. 10-11 классы. Лексико-грамматический практикум», «Репетитор», электронную тестовую систему.  Уроки с использованием презентаций более содержательные и зрелищные. Применение на уроках мультимедийных презентаций позволяет сэкономить время на оформление доски, сопровождать процесс обучения иллюстрациями для более полного усвоения  предъявляемого материала. Контроль с использованием компьютера позволяет обеспечить незамедлительную обратную связь и снимать такой отрицательный психологический фактор как «ответобоязнь». 









Песенный материал при обучении грамматике также играет немаловажную роль. Песни являются средством прочного усвоения, в песнях лучше усваиваются лексические единицы, активизируются грамматические конструкции, совершенствуются навыки произношения. Это отличный способ создания благоприятного климата,  сплочения коллектива, развития творческих способностей учащихся, повышения мотивации к изучению языка.
Перечисленные выше методы и приёмы я использую на всех ступенях обучения.












В начале второй ступени обучения первостепенной  задачей учителя является создание положительной  эмоциональной установки на изучение предмета, повышение мотивации учащихся. Для достижения этой цели наиболее эффективным средством является использование приёмов игровых технологий. Организация игровых моментов на уроке позволяет активизировать мыслительную деятельность учащихся. Примерами использования игр  на уроках в 5-6 классах могут быть: «Hide-and-seek», «I went on a trip»,   «Guess what he is doing», «Chain». 

В игре «Chain» учащимся предлагается поучаствовать в составлении шуточного рассказа на выбранную тему. Например, «My summer holiday». Я придумываю первое предложение «This summer I went to France», а учащиеся продолжают добавлять по одному высказыванию по цепочке. Это упражнение получается забавнее если рассказ-шутку записывать на листе бумаги так, чтобы следующий ученик видел только последнюю фразу (приложение 1). 


Для развития творческих способностей и грамматических навыков использую песни. В процессе изучения Past Continuous  в 6 классе, а также при повторении данной структуры в 7 классе я использую шуточную песенку «When I heard a knock-knock-knock…». На доске записываю первых два предложения «When I heard a knock-knock-knock Mum was looking at the clock…» и предлагаю детям придумать, вспомнить фразы, рифмующиеся по последнему слову. Фразы записываются на доске (с  начальной формой глагола), а затем употребляются в нужной форме с добавлением действующего лица. Здесь творчество учащихся проявляется в полной мере, а учитель может помогать делать предложения более складными по слогу (приложение 2). Варианты могут быть весьма забавными. Опыт показывает, что грамматические структуры, а также лексический материал усваиваются успешнее, а учащиеся с большим энтузиазмом выполняют подобное задание.

С целью развития коммуникативных навыков учащихся широко использую речевые ситуации, ролевые игры. Так, при изучении Future Simple в 7 классе я предлагаю учащимся составить планы на будущее и озвучить их (возможно употреблять фразы I think, I believe, I am sure и др.). Ученики озвучиваю свои решения:
− I am sure I will work harder.

− I will help my sister with homework.

− I will always do my homework.


Следует отметить, что школьники 13-16 более восприимчивы, сенситивны, характеризуются стремлением к утверждению своей субъектной исключительности, индивидуальности. Это может усиливать познавательную мотивацию подростков, если в образовательном процессе уделяется внимание их личному опыту, суждениям и идеям. Поэтому, начиная с 7 класса я уделяю большое внимание коммуникативным приёмам обучения, обсуждая  реальные жизненные ситуации и побуждая учащихся делиться своими впечатлениями, суждениями. Когда речь идёт о личном опыте учащихся, процесс обучения не кажется им скучным, наоборот, они весьма активны.


Процесс изучения модальных глаголов в 7-8 классах не вызовет сложностей, если его организовать следующим образом:
T.: − I can type fast. I am able to type 70 letters per min. Tell us about your abilities.

Затем предлагается игра «Boaster», в которой учащимся разрешается придумывать и приукрашивать.

Ps: − I can swim very well. I am able to swim 3 km at a time.

− I can jump/ play computer games, etc.

Аналогичным образом предъявляются модальные глаголы в Past. 

T.: −As a child I could run very fast. I was able to run 2 km at a time.

When I was 10 I could play badminton well. I was able to play it all day long.

Ask each other what you could do when you were 5/7/10? How much/ well were you able to do it?
Учащиеся задают друг другу вопросы, отвечают на них. Возможно также использование фрейма, что позволяет разумно совмещать коммуникативный и фреймовый методы обучения. Используя фрейм как опору, учащийся  может легко и логично построить высказывание, так как в фрейме возможно удачно скомпоновать изучаемый  грамматический материал (приложение 3). Фреймовый метод также использую и в 9 классе при обучении модальным глаголам для выражения предположения, умозаключения .


При отработке структур в Past Perfect учащимся предлагается вспомнить самые яркие впечатления из жизни (незабываемая поездка, встреча с известным человеком, успех или достижение в чём-либо) и записать или озвучить в Past Simple. Затем они должны озвучить свои чувства, используя фразу «I had never…before».
Например: − When I was 6 my parents took me to the Zoo. I had never been to the Zoo before.

При обучении учащихся временным формам глагола предъявляю новый материал в ситуациях, диалогах. Так, при изучении Present Perfect и Present Perfect Continuous  в 8 классе предлагаю учащимся мини-диалог на тему «Pocket money».

Tom: − I have been getting pocket money from my parents since I was 8. And I have been saving it for 2 years. 
Ann: − How much have you saved?

Tom: − I  have  saved enough to buy a new bike. I’ll definitely buy it soon.
После предъявления диалога задаются  вопросы на уточнение формы и функции грамматических явлений, предлагаются различные задания. Затем учащиеся разыгрывают подобные диалоги в парах (приложение 4). Предъявление нового грамматического материала осуществляется практическим путём и способствует эффективному усвоению материала, стимулируется речевая активность и самостоятельность в поиске и выделении предъявляемых грамматических явлений. Таким образом, реализуется деятельностный характер овладения грамматическими явлениями и коммуникативная направленность  обучения. 

На данной ступени обучения важно использовать разного рода тесты, поскольку процесс обучения грамматике отличается интенсивностью и программный материал для усвоения довольно объёмный. Я использую open-cloze tests и Multiple-choice tests в электронном варианте, что способствует индивидуализации и интенсифицикации самостоятельной работы учащихся и увеличению объёма выполненных заданий . Эти тесты выполняют  функцию не только контроля, но и мотивации и обучения. При выполнении тестов названных типов учащиеся развивают логическое мышление, тренируют память. Open-cloze тесты весьма полезны при проверке уровня усвоения местоимений, устойчивых сочетаний с глаголами «do/make», артиклями и предлогами. А незамедлительная обратная связь даёт возможность сразу же провести анализ ошибок и коррекцию. Учащиеся данной  возрастной группы весьма успешны в освоении компьютерных технологий , охотно работают по ЭСО, поэтому я использую такие программы как «Лексико-грамматический практикум», «Профессор Хиггинс», «Репетитор». Использую их фрагментарно на этапах тренировки, закрепления изученной темы. 
Работу на третьей ступени обучения начинаю с диагностического среза и анкетирования учащихся с целью определения  уровня владения изученным в предыдущих классах материалом, выявить  сложности и определить типичные ошибки. Дальнейшая работа (выбор методов, приёмов и средств обучения) строится с учётом  результатов срезов и анкетирования.

Одной из самых сложных  тем для усвоения учащимися 10 класса является тема «Conditionals» (в особенности III и смешанного типа). Для того, чтобы тема не казалась  искусственной и неинтересной,  учащимся предлагается вспомнить и записать несколько самых запомнившихся впечатлений, событий, то, о чём они сожалеют или чему радуются. Например:                                                                                                                                                        Things I regret:                                         Things I am happy about:          

I got a «three» on the Math test.                I won the lottery last year.
My best friend moved to another              I’ve got a new laptop.
Place. I never knew my granny.                I’ve finished music school. 
Затем учащиеся говорят, используя визуальную опору/схему,  что было бы, если бы упомянутое выше не произошло. Например: If my best friend hadn’t moved to another place, she would have come to my birthday party. Как правило, учащиеся очень открыты и активны в выполнении личностно-ориентированных заданий, а деятельность,  построенная на их личном опыте служит мотивационным стимулом на уроке. 
Для тренировки и закрепления грамматических навыков по этой теме я также организовываю индивидуальную и парную работу учащихся с использованием карточек (приложение 5).

Результаты диагностических срезов и анкетирования также показывают, что для учащихся 10-11классов представляют сложность  статические глаголы, имеющие второе значение (taste, feel, look, weigh, fit, etc.), дифференциация употребления Participle I, Participle II,  Present Perfect и Past Simple, глаголы с послелогами (phrasal verbs). Данные грамматические явления предъявляю параллельно в мини-ситуациях, диалогах, демонстрируя их функционирование в речи.
Например:
− Why do you look so worried, Tom?

− I am afraid I’ve lost my documents. I have been looking for them since morning but can’t find them anywhere.

− What are you doing here, Clair?

− I  am smelling the roses.

− Roses always smell nice.

− These roses smell fabulous.

 Затем идёт серия упражнений на тренировку и контроль с использованием программы Krab Tests.     


Для повторения и изучения грамматических явлений на этом этапе обучения использую различные упражнения. Не отказываясь от упражнений тренировочного характера, закрепляю в качестве обязательного элемента использование условно-коммуникативных и собственно коммуникативных упражнений для закрепления грамматических навыков (приложение 6).

Электронные средства обучения («Лексико-грамматический практикум 10-11 классы»,  электронную тестовую систему) использую с целью контроля и для отработки механизма выполнения тестовых заданий, что необходимо учащимся для сдачи централизованного тестирования. 

Овладение грамматикой на данном этапе обучения предполагает не столько знание правил, сколько умение не задумываясь реализовать их в процессе речевого взаимодействия. Наилучшим способом решения данной задачи представляется использование различных игр на уроке: языковых, коммуникативных, игр соревновательного характера. Так, в 11 классе с целью обобщения изученного материала провожу игру «The Grammarian». Это соревновательная игра  с использованием мультимедийной  презентации. Организация работы по закреплению или обобщению грамматических структур  в форме игры делает процесс увлекательным и даёт высокие результаты. Подобной игрой можно охватить сразу несколько грамматических явлений (приложение 7).

Таким образом, использование описанных мной  методов и приёмов обучения грамматике английского языка, способов организации  обучения позволяют:
· активизировать познавательную деятельность учащихся;

· развивать коммуникативные навыки учащихся;

· повышать грамотность устной и письменной речи учащихся;

· повышать мотивацию учащихся к обучению. 

 Рассмотренные методы и приёмы обучения грамматике английского языка позволяют  сделать работу на уроках эффективной, интересной и  результативной.











Критериями результативности опыта работы с  использованием описанных методов и приёмов обучения грамматике могут быть результаты конкурса  «Лингвистёнок», результаты ЦТ, а также повышение уровня успеваемости учащихся по английскому языку  (приложение 8).
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